

Судьба моей любимой Родины России, судьба моих родных и близких, моя судьба - это история моей страны, раскинувшейся от Тихого океана до Британского моря, от северных широт до южных границ с Казахстаном, а дальше - Таджикистан, Афганистан... И все, это случилось когда-то в нашем государстве, происходит сейчас или только намечается, не оставляет меня равнодушным, находит отклик в моем сердце, в душе. Я многое осознаю и принимаю, от него-то негачно и многому переживу, ведь я гражданин великой Отчизны - Российской Федерации.

Как и мои товарищи, конкуренты, обучающиеся в «Североуральском кадетском корпусе», взрослому Дмитрию и Вячеславу не по годам серьезно. Меня мучают встречи, в том числе и с теми, кто отправлялся в Афганистан на защиту завоеваний демократии, и с теми, кто потом получил похоронку.

Кадеты сразу обратили внимание на пожелтую женщину невысокого роста, которая спокойно стояла с букетом цветов в вестибюле нашего корпуса. Это была мама Игоря Портнягина, бывшего выпускника тогдашней школы-интерната. Он погиб в Демократической Республике Афганистан при выполнении международного долга. А пришла Евгения Николаевна к нам в связи с торжественным открытием в память о её сыне обновлённой Погребной доски, перенесённой на новое место.

В этом году 15 февраля исполнилось 30 лет с момента вывода советских войск из Афганистана. Целая жизнь! Однако в памяти участников этой войны всё свежо. Зажгли раны на теле, но не в душе.

Мне сегодня 14, из них три года я прихожу на встречи с ветеранами-афганцами, слушаю их рассказы о тяжёлых событиях в далёкой южной стране, ставшей в одночасье для граждан СССР такой близкой.

Я переживаю, слушаю, как наши бойцы, не добравшись до пункта назначения, погибали в колоннах из патинок вместе с друзьями для других солдат. Думаю о тех партиях, что шли в разведку или отступали в жарком бою вышки, чтобы потом выбить моджахедов, бравших в заложники мирных жителей. Каждый раз понимаю всё отчетливее, что такое надёжное плечо товарища, взаимовыручка, слово друга, закона фронтовой жизни, когда бойцы делились последним глотком воды, при шквале оне врига делили перевязку раненому, тащили на себе убитого, чтоб его труп не осквернил противник, ждали востокки из дома, в калитке тоску под гитару и некладную песню солдата-самозуки.

В период таких встреч с ветеранами я взрослому, начинаю серьёзнее оценивать свои поступки, ощущаю неразрывную связь с ними, погибшими и оставшимися в живых ветеранами, которые были не на много старше меня. Эти юности осознаю, что надо выполнить международный долг. Надо, чтобы на долгие годы не пустили войска НАТО к нашим границам.

Вместе с другими кадетами я каждый раз переживаю за Игоря, его сослуживцев, слушаю, как гитарит пьесы сына Евгения Николаевича, как просто и тихо она говорит о по друзьях - однополчанах. В её глазах ни слезинки, только голое становитая тише.

Игорь был смертельно ранен в ходе очередной операции по уничтожению отряда моджахедов. Это случилось за полгода до вывода советских войск из Афганистана. В похоронке матери Портнягина из военкомата очень суровое, предельно короткое сообщение: погиб при выполнении воинского долга.

Как и другие бойцы, молодые, необстрелянные, знавшие о войне из фильмов и книг, он не потерял души самою, не замарал звания настоящего гражданина, патриота России.

Слова благодарности родителям, воспитавшим таких замечательных сыновей, верных воинов Отчизны, не могут, по моему мнению, нам дать возможность до конца понять ту душевную глубину, тот высочайший уровень сознания, которые раскрылись тогда в каждом из ребят.

Мы, сегодняшние, похожи на тех, вражесков, и отходимся от них. Но нас всегда объединяет главное - Родина. И я счастлив от того, что патриот, кадет, что являюсь гражданином великой, непобедимой, прекрасной России.